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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Політологія 

Викладач (-і) Липчук Оксана Іванівна 

Контактний телефон 

викладача 

+380979944482 

E-mail викладача oksana.lypchuk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації вівторок 15.00 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Опанування навчальної дисципліни «Європейські стандарти забезпечення прав, свобод і 

особистої безпеки людини» студентами має вагоме практичне значення і є передумовою 

формування у студентів правової свідомості, демократичного світогляду, дозволяє належним 

чином орієнтуватися у складних питаннях державо- і нормотворення. Усе це важливо для 

формування у майбутніх фахівців-політологів високої політико-правової культури, що означає, 

насамперед, повагу до Конституції України як важливої соціальної та політичної цінності. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Європейські стандарти забезпечення прав, свобод 

і особистої безпеки людини» є отримання майбутніми бакалаврами глибоких і міцних знань 

системи міжнародно-правових норм в галузі прав людини; уміння вільно оперувати 

міжнародно-правовими категоріями і поняттями. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни проблеми та перспективи дослідження загальних 

закономірностей, особливостей, у юридичному гарантуванні основоположних прав та свобод у 

ЄС задля з’ясування шляхів більш ефективного наближення правової системи України до 

правової системи ЄС.  Реалізація положень Угоди про асоційоване членство з ЄС вимагає від 

України, поряд із іншим, освоєння правової системи ЄС, зокрема юридичних норм щодо 

гарантування основоположних прав та свобод. 

Основними цілями вивчення дисципліни є формування у здобувача вищої освіти системи знань 

щодо основних засад міжнародно-правового захисту прав людини, а саме вивчення 

міжнародної системи захисту прав людини (універсальний та регіональний рівень), діяльності 

судових інституцій в сфері захисту прав людини, міжнародних урядових та неурядових 

організацій, аналіз практики Європейського суду з прав людини. По завершенню вивчення 

дисципліни «Міжнародні стандарти захисту прав людини» здобувачі набувають практичні 

навички, зокрема: аналізувати та застосовувати відповідні норми міжнародних договорів, 

робити самостійні науково обґрунтовані висновки та узагальнення, аргументовано відстоювати 

свою правову позицію. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК01. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК01. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат 



сучасної політичної науки. 

СК02. Здатність застосовувати політологічне мислення для розв’язання теоретичних та 

практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної 

думки. 

СКОЗ. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних 

історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

СК04. Здатність застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, 

політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних 

студій у фаховій діяльності. 

СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, 

політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування. 

РН01. Розуміти предметну область, етичні та правові засади професійної діяльності. 

РН08. Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично- дослідницький 

апарат сучасної політичної науки. 

РН09. Вміти застосовувати політологічне мислення для розв’язання теоретичних та практичних 

проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки. 

РН11. Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної 

методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у 

фаховій діяльності. 

PH 16. Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій 

аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань. 
5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Лекції 16 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

14 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

7 052 політологія 4 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1 Виникнення та розвиток концепції прав людини 2 2 5 

Тема 2 Теоретичні основи міжнародно-правових стандартів 

прав людини 

2 2 5 

Тема 3 Міжнародно-правові стандарти окремих прав людини 

(громадянські (особисті), економічні, соціальні, культурні права) 

2  10 

Тема 4 Права та свободи людини в Європейській юриспруденції  2 5 

Тема 5 Захист прав та свобод людини, що здійснюється під 

егідою ООН 

 2 5 

Тема 6 Основні міжнародні угоди, що визначають міжнародно-

правові стандарти захисту прав та свобод людини 

2  5 

Тема 7 Конвенція про захист прав людини і основоположних 

свобод та Європейський суд з прав людини, як механізм захисту 

прав 

2  5 



Тема 8 Практика Європейського суду з прав людини, пов’язана 

з діяльністю правоохоронних органів і спецслужб 

2  5 

Тема 9 Досвід країн ЄС у захисті прав людини 2 2 5 

Тема 10 Права жінок та дітей  2 5 

Тема 11 Імплементація міжнародних стандартів прав людини в 

правову систему України: сучасний стан 

2 2 5 

ЗАГ: 16 14 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Структура розподілу балів передбачає: 

1) відповіді на семінарських заняттях – 30 балів; 

2) написання контрольної письмової роботи – 10 балів; 

3)виконання індивідуального завдання – створення та представлення 

графічної презентації з визначеної проблеми політологічного характеру 

– 10 балів (з них 5 балів – за проєкт, 5 балів – за представлення). 

4) написання залікової роботи (тестування) – 50 балів. 

Загальна кількість – 100 балів. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Виконання письмової роботи передбачає: 

1) повторення здобувачами лекційного матеріалу та отриманих знань 

при підготовці та проведенні семінарських занять, самостійного 

опрацювання рекомендованої літератури з питань, що виносяться на 

модульний контроль; 

2) написання письмової роботи передбачає виконання здобувачами в 

аудиторії індивідуального завдання, що вимагає: 

– виявлення розуміння сутності понять і термінів –  

3 бали; 

– вміння структурувати основні принципи та методи дослідження  – 4 

бали; 

– знання теоретичних засад, завдань, методів – 3 бали; 

Загальна кількість – 10 балів. 

Семінарські 

заняття 

На семінарських заняттях оцінці підлягають: рівень знань, 

продемонстрований у виступах, активність при обговоренні питань, 

відповіді на питання експрес-контролю тощо. Критеріями оцінки при 

усних відповідях можуть бути: повнота розкриття питання; логіка 

викладення; впевненість та переконливість, культура мови; 

використання основної та додаткової літератури (монографій, 

навчальних посібників, журналів, інших періодичних видань тощо); 

аналітичність міркування, вміння робити порівняння, висновки. 

Робота на семінарських заняттях оцінюється в діапазоні від 2 до 5 

балів.  

5 балів студент отримує за вичерпну бездоганну відповідь із 

наведенням двох і більше прикладів на підтвердження теоретичного 

положення, яке розглядається.  

4 бали – за повну відповідь із наведенням двох і більше прикладів 

проте з однією-двома змістовими неточностями.  

3 бали – за неповну правильну відповідь, або таку, що містить ряд 



змістових неточностей чи невірно наведені приклади або їх 

відсутність.  

2 бали – за часткову, з грубими недоліками відповідь, або за її 

неадекватність завданню чи відсутність взагалі. 

При переведенні в бали в сумі можна набрати 30 балів. Усна відповідь 

може бути доповнена наочними посібниками, зокрема, візуалізованою 

презентацією (обсягом 10-15 слайдів), зміст та використання якої 

оцінюється окремо. 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Студент, який не виконав завдання, що виносилися на самостійну 

роботу, в установлений термін та отримав менше 30% за поточний 

контроль направляється на талон №2. До того часу, він має 

виконати/доопрацювати завдання та подати їх на перевірку викладачу. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю - залік; 

Форма здачі - письмова; 

Підсумковий тест складається з 50 завдань, виконання яких 

демонструє рівень теоретичних знань та сформованості у студентів 

практичних навичок і вмінь. Правильний варіант відповіді оцінюється 

в 1 бал. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: студент зобов’язаний добросовісно готуватися до усіх видів поточного та 

підсумкового контролю, які виносяться на практичні заняття та самостійну роботу. вчасно 

виконати  письмове завдання (підготовка реферату; виконати підсумковий тест у зазначений 

день. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку. Перескладання модулів відбувається із дозволу деканату за наявності поважних причин 

(наприклад, лікарняний). 

Академічна доброчесність: Усі письмові роботи перевіряються на наявність плагіату і 

допускаються до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 20%. Списування 

під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 

пристроїв, планшету чи іншого мобільного пристрою під час опитування, виконання 

письмового завдання чи тестування є недопустимими та призводять до не зарахування 

результатів чи не складання тестування відповідно до Положення про запобігання 

академічному плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та 

науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника. 

Відвідування занять. При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково 

враховується присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та 

спізнення без поважної причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість 

відпрацювати заняття, які було пропущено з поважних причин, а також отримати роз’яснення 

питань, з якими виникли труднощі у процесі підготовки до семінарських занять і письмових 

робіт, на консультаціях викладача  кожного вівторка о 15.00. 

Навчання за індивідуальним графіком: студенти, котрі навчаються за індивідуальним 

графіком, опрацьовують частину теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим 

проходженням усіх тестувань. системі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та виконанням 



усіх завдань відповідно до індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з 

викладачем на початку семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком регламентуються 

Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним графіком у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 

Неформальна освіта: порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах 

курсу (наприклад, результати проходження курсів з лінгвістики на платформах Coursera, 

Udemy, наявність сертифікатів, котрі підтверджують проходження відповідних професійних 

курсів / тренінгів, тощо) регламентується Положенням про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. 

Повторне вивчення дисципліни: студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, 

направляється на проходження курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного 

вивчення навчальних дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з 

навчального закладу. 

Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо якості 

викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua 

8. Рекомендована література 

Література: 

1. Конституція України. Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року // Відомості 

Верховної Ради України, 1996. – № 30. – С. 141. 

2. Декларація прав дитини від 20 листопада 1959 року.  

3. Декларація про права осіб, які належать до національних або етнічних, релігійних і мовних 

меншин. ООН від 18 грудня 1992 року.  

4. Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права від 16 грудня 1966 року.  

5. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права від 16 грудня 1966 року. 22. 
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